

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes... 1 pes. tr.
Provincias y Portugal, trimestre... 5
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre... 16
Este mismo plazo en las naciones no convenidas... 20
Número suelto 5 céntimos

EL Ideal

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea... 5 pesetas
En la tercera... 3
En la cuarta... 0,25
Anuncios de preferencia en los folios del folletín... 1,50
Número atrasado... 0,25

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segunda.—MADRID

25 ejemplares 75 céntimos

POR LA IDEA

HABLEMOS CLARO

Nadie está convencido, que nosotros separamos, ni mucho menos, de la moralidad de nuestros ediles, á pesar de haber quedado, en cierto modo, su honra y su prestigio á cubierto de las acusaciones lanzadas contra ellos por la opinión pública.

Sólo así la opinión se convencerá de que nada de común tienen los concejales republicanos con los monárquicos en las inmoralidades que se denuncian, y podríamos dirigir nuestros ataques contra los merecedores de censura, pues entre tanto esa reparación de conducta no se verifica, el público se verá precisado á comprender, bajo un mismo calificativo, á la mayoría de ellos, cualquiera que sea su color político.

Así lo crea la opinión pública también, y tiene derecho á seguir pensando de ese modo, mientras los que la representan en el Municipio de Madrid no expliquen todo lo que en contra suya se pregona por ahí, y se disipen las dudas que en la conciencia del pueblo madrileño existen sobre la honrada y leal administración de sus intereses.

Háganse eco de estas aspiraciones de la opinión los concejales republicanos, y pongan de una vez en claro todo lo que en el Ayuntamiento ocurre; sépanse, si, efectivamente, hay quien allí vaya á hacer negocio y á malversar el dinero con que el pueblo de Madrid contribuye á sostener las cargas municipales.

Hágase luz, mucha luz, y caiga todo el peso de la responsabilidad sobre los que hayan faltado á sus compromisos que con sus electores contrajeron.

POLÍTICA

Nuevo conflicto.—Guerra aragonesa.—El Sr. Sagasta.—Castelar peregrino.—Viajes.
El nuevo conflicto surgido con el imperio marroquí está llamado á adquirir gran importancia.

El sultán ha mandado una nota á las potencias, oponiéndose al establecimiento en Fez de los consulados europeos, acordado por el tratado con España de 1860, y el último del 5 de Marzo.

Para tratar de este asunto conferenciaron ayer los Sres. Sagasta, Moret y Ojeda, acordando dar instrucciones á nuestro ministro en Tánger para que adopte una actitud enérgica, pero prudente al mismo tiempo, con el fin de no agravar la situación.

En el caso de que el sultán no desista de su acuerdo, sobrevendrían graves complicaciones, pues podría hacerse necesaria la intervención europea en Marruecos.

El régimen aduanero últimamente aprobado en los Estados Unidos ha comenzado ya á regir, pues aun cuando el presidente Cleveland no ha querido firmar las tarifas, como no ha ampliado el derecho del veto, han empezado á regir, con arreglo á lo que dispone la ley.

Por nuestra parte, adoptando el sistema de reciprocidad, en las Antillas españolas se ha empezado á aplicar la tarifa general para las producciones norteamericanas.

Esta mañana, en el tren de las nueve, ha salido para Avila el Sr. Sagasta, acompañado de su señora y de sus hijos. Permanecerá en aquella capital unos quince días, y luego es probable que vaya á San Sebastián.

Ayer se dijo en algunos círculos que el jefe del posibilismo, Sr. Castelar, prepara un viaje á Roma para efectuarlo en los primeros días de Octubre. En dicha capital visitará á Su Santidad, y podrá ocurrir, si hay facilidades para ello, que el eminente tribuno prolongue su excursión hasta Palestina, con el fin de ver los Santos Lugares.

El ministro de Gracia y Justicia debe llegar hoy á Madrid, y de mañana á pasado se espera al de Fomento.



A ROMA POR TODO

Según El Imparcial de esta mañana y otros representantes de la prensa, vá á salir para Roma el gran tribuno, que ni es grande ni nada ya á estas fechas, y después, si es que puede fácilmente, pues no quiere sufrir grandes molestias, irá hasta Palestina, donde es fácil que encuentre á Canalejas, y adoren los dos juntos los Lugares de la gran epopeya.

¿Qué de cosas dirán al verse juntos estos dos ex-demócratas de pegal Ellos, que fueron no hace muchos años, demagogos furiosos de primera, hoy se posturan humildes y sumisos, con la rodilla en tierra, ante lo que ellos mismos confundieron en terrible anatema.

¿Cómo cambian los tiempos! ¿Quién diría que esos son Castelar y Canalejas! Quizá pidan perdón de aquellos yerros de no lejanas épocas, y, alcanzado el perdón, tal vez veamos

que las dos, cuando vuelvan, en vez de ser monárquicos adictos á la actual, la regencia, serán unos carlistas tan furiosos como lo son Llorens, Cerralbo y Melia.

Pero no, no hay cuidado, que son hombres que se saben cambiar en la cabeza y no serán carlistas hasta el día en que triunfe la idea; y mientras, seguirán exactamente lo mismo que hoy se encuentran.

Al lado del rey niño y de su mamá, chupando buenamente lo que puedan. Á Roma van por todo, pero en Roma no se adquiere una cosa: la...

Calainos.



Desde el Castillo de Cercaelmar á 26 de Agosto de 1894.

Apreciable director de EL IDEAL. Aquí aplicamos la ley del embudo, cuyo artículo único dice: «Lo ancho para mí y lo estrecho para ti.»

Digo esto porque el derecho á la vida, ó como si dijéramos, á la soldada, se practica en esta Casa con la mayor escrupulosidad, mientras por esos mundos de fusioneros anda la gente con el hambre á botefones.

Ahora nos tiene muy preocupados la situación del Viejo Pastor, cuyas desdichas pueden influir en la marcha de los negocios y en los asuntos de la bolsa.

Así, pues, Ella, que posee como nadie el instinto de la conservación, se ha puesto al habla con el Algarroboño pidiéndole consejo, por si llegara el caso probable de que aquél solicitara su jubilación ó fuera preciso dársela, y el Algarroboño, que no se anda por las ramas, propuso al Gran Triguero para dirigir en su día la hueste del Viejo Pastor, siempre que fuera persona grata al Monstruo Malagueño.

Como éste está fuera, se le escribió desde aquí por conducto oficial y seguro, y la prueba de que le ha concedido el regium exequatúr es la conversación publicada recientemente en una Gaceta extranjera.

En esa conversación habrá usted observado que el hermoso malagueño, hombre parco en elogios, coloca en las nubes al Triguero, y esto equivale á concederle la alternativa para descabellar ó despellejar á este po-

bre país, cuando por turno pacífico le corresponda.

Y ahora, los que me llaman cominero, que digan si estoy ó no bien enterado de la política de altura.

Por supuesto, que saco á relucir estas intrigas para que rabie de celos aparte mi amigo Don Lindo, y por consecuencia, su magiar el inmenso Matamoros, que ya se relamía de gusto suponiendo que su íntimo consocio estaba reconocido como príncipe de Asturias.

¡Buen chascó!

¡Bueno, pero bueno.

Y la verdad es que no merecía menos el elefante de la Puerta del Sol, aunque sólo fuera como castigo á sus oficiosidades.

En cuantas ocasiones se le presentan procura hacernos saber que tiene el tinglado con los cubiletos bien dispuestos para que el juego electoral se ejecute con la mayor agilidad y limpieza.

—Día y noche trabajo para que resulten los encasillados.—¡Estas son las palabras del antiguo orador de los clubs de la Hiedra y del Tintel!

Matamoros, Matamoros, en el club te conocí. ¡Quién te lo dijera entonces! ¡Quién me lo dijera á mí!

Por este lado pacífico marcha la cosa bien, y por el guerrero mucho mejor, si hemos de dar crédito á D. Lindo, quien, á fuer de policía de buena nariz, aseguramos que tiene dominada á la hidra, y que no sólo podemos respirar tranquilos el oxígeno, sino hacer acopio de él para cuando las nubes entolden este cielo y el frío nos empuje hacia esa atmósfera corrompida.

Pero estas alegrías también se nublan de vez en cuando.

Figúrese usted que ahora, para demostrarnos que el Chiquitín está más robusto que un Matamoros, le obligaron á jugustear descalzo de pie y pierna en las arenas de la playa, y sucedió lo que era natural. A los pocos días se nos constipó, y nos puso en cuidado la tosecilla y la ronquera que le acometió.

Por fortuna, cesó la causa y desapareció el efecto, gracias también á unas pastillas pectorales que se trajeron del lado allá de los montes. La verdad es que no se puede jugar con fuego ni con agua.

De diversiones... cero.

A la fiesta nacional no hemos concurrido ni un solo día.

¡Es natural! como que mataba aquél que almorzó en la cámara del Bernardito!

Esto no se le perdona en esta Casa. Pero si no nos divertimos fuera, nos divertimos dentro.

Todas las mañanas viene el ministro Neptuno, cargado con papeletes muy bien escritos, quiero decir, escritos con muy buena letra, para que Ella los firme como en un barbecho.

Verdad es que el amigo Mastín tampoco sabe lo que trae entremanos, y por lo tanto, nada tienen que echarse en cara.

El otro día estaba yo medio adormilado sobre el respaldo de una silla, cuando anunciaron la visita del patilludo hombre del tridente.

—Ya está aquí, dije frotándome los ojos, y me dispuse á presenciar la operación, que no deja de ser curiosa.

El dá cuenta con una nota que lleva escrita, y Ella vá firmando sin hacer caso de lo que oye. Bien es verdad que ya sabe que contra Ella no va nada.

Dijeran, por ejemplo: reduciendo el sueldo de la familia á la mitad, para saciar con la otra mitad el hambre del pueblo, y pondría el grito en el arca de los ahorros.

Lo demás... lo demás lo oye como quien oye llover.

Pero vamos al caso. La operación se reduce á esto: Ella firma y él echa polvos.

Pero el otro día cogió el tintero de cristal que está dentro de un aparato de níquel, y creyendo que tenía en la mano la salvadera, con el mayor donaire vació la tinta sobre la firma recién estampada.

Ella... le miró.

El se puso colorado como un pavo. Por último, una benévola sonrisa devolvió la calma al atolondrado representante del Viejo Pastor.

¿Y qué sucederá cuando presente á la firma cierto decreto conmutando la pena de muerte al anarquista que ha reconocido la bondad de Dios, probablemente para saber hasta dónde llega la de los hombres?

Yo no puedo anticipar nada. Lo que sí afirmo es que cierta hermandad religiosa, muy infuyente en esta casa y fuera de ella, procura interesar al Padre Santo para que nos pida el indulto.

Lo que ellos dicen: ya que hemos arrancado un alma á Satanás, cosa que parecía difícil, completemos la obra quitando un cuerpo al verdugo.

Y ya verá usted cómo llegaremos á ver á Salvador salvado, ejecutando papeles de actor cómico en cualquier teatro por horas, porque, eso sí, nos ha salido un artista de primera.

¡Así va el mundo!

Me han dicho que el inseparable acompañante de Matamoros cuando

«Había creído que nunca acabarían aquellos, y de la misma manera creía ahora en la eternidad de mis setecientos veinte francos. Desgraciadamente, fomentaba esta ilusión la precaución que había tomado de encargar al huésped que atendiera á mi manutención y alojamiento con el caudal que en su poder obraba; este rasgo de candor, muy raro en el cuartel Latino, impulsó al buen hombre á tratarme espléndidamente, por supuesto por mi cuenta y riesgo.

«Pasaban días entre tanto. Yo salía poco á la calle; sumido en un entorpecimiento inerte, solo me proponía un fin: olvidarme del porvenir que me aguardaba, para cuando se hubiese consumido mi corto tesoro; concebía también á veces esperanzas vagas y locas.

«Es imposible, decía yo, que un hombre que ha ganado segundos premios, y que ha sido coronado en más de treinta ocasiones, se muera de hambre, ¿cómo haré para salir del atolladero presente? No lo sé, pero un secreto presentimiento me dice que saldré.

«No obstante, algunas veces me esforzaba en sacudir mi apatía, y aplababa á mis mejores recuerdos clásicos.

«—¡Vana optari, vana rimere, temedium á philosophia petendum! exclamaba con Séneca (sólo la filosofía puede remediar los deseos y los temores vanos.) Y agotaba todo mi fondo de filosofía.

«Desprecia las riquezas.

«Sufre con resignación.

«No tenía yo riquezas que despreciar, mas sufría resignado, según lo ordenaba la filosofía: pero con todo esto, la solución práctica de la cuestión de mi porvenir no adelantaban un solo paso.

«Cierta día vino el patrón rebosando alegría. Os he buscado un discípulo, me dijo: os dará treinta francos al mes, á franco por lección: es excelente muchacho, que

donde senté mis reales, y como no sabía dónde esconder mi tesoro de 720 francos, para que no me robasen, ocurrióme la feliz idea de depositarlos en manos del patrón, quien se encargó gustoso de su guarda.

«Este acto de rara condescendencia me inspiró una extremada confianza en aquel hombre, y decidíme á preguntarle dónde podría hallar ocupación.

«La primera pregunta que me hizo, y la cual me repitió varias veces en lo sucesivo, fué la siguiente: —¿Qué sabéis hacer? ¿para que podéis servir?

«Mi contestación, repetida también muy amenudo, era esta: —He ganado el segundo premio en el gran certámen; poseo perfectamente el latín y el griego.

«Pues entonces enseñad griego y latín, me respondía el huésped, con notable sensatez.

«¿A quién?

«Amigo, no lo sé; buscad... yo soy patrón de huéspedes, y no agente de estudiantes.

«¡Buscar... muy fácil era decirlo... pero! ¿á dónde podía yo buscar, y lo que es más difícil, encontrar nada, estando tan poco versado en conocer el mundo y tratar á las gentes? El tal consejo parecía más bien una pulla: humanamente no podía yo ofrecer mis servicios al primero que se me presentase.

«Hice, no obstante, algunos esfuerzos: pregunté, entre otros á dos estudiantes vecinos míos; el uno, me prometió bajo palabra de honor, nombrarme maestro de griego del primer hijo que le pariese su conjunta persona, y el otro me respondió que á todas las lenguas antiguas prefería el arte de hacer cabriolas y enegrecer las pipas.

«Corrido y acobardado, no tuve ánimos para exponerme á más burlas, y reincidí en la apatía en que yaciera durante los quince días de gracia concedidos por el sucesor de Mr. Raymond.

resolverle... su solución exclusivamente es vuestra... Yo siempre haré fervientes votos, etc., etc., etc.

«Imposible me fué sacarle de aquí.

«Los quince días de gracia que tan generosamente me concediera el sucesor de Mr. Raymond, los pasé en la más completa inercia, abatido, alelado, sin tomar resolución ninguna, por la sencilla razón de que no me ocurría una sola que tomar. Como aquellos que carecen de la energía suficiente para adoptar un partido decisivo, y que ven próximo, no obstante, terminarse algún plazo fatal, creía yo que concluidos los quince primeros días, me concedería mi nuevo maestro otros tantos, y otros quince todavía, finalizados estos. Debo confesar que aun cuando me los hubiera concedido, al término de dos ó tres meses no habría adelantado más. Y como aquel excelente señor tenía penetración y juicio, hizo sin duda la misma reflexión que yo, pues al sonar las doce del décimoquinto día, entró en la solitaria aula donde pasaba yo el día (los estudiantes estaban de vacaciones á la sazón, y presentándome la mano con un aire formal, me dijo: —Vengo á daros el último adiós, apreciado señor Tiburón... muy querido señor Tiburón.

«Conoci que no había otro remedio, y contesté con resignación: —Vamos, pues, señor; me voy. Os pido tan solo que pueda ir á buscar un mozo para que cargue con los muebles de mi padre y con mis premios.

«¿Habéis, pues, alquilado una habitación?

«No señor.

«¿Pues á dónde queréis hacer llevar esos libros y esos muebles?

«No lo sé.

«Es tanto el interés que por vos me tomo, me dijo el sucesor de Mr. Raymond, que aun cuando tengo hecho

éste se lanzaba por esas calles á des-  
facer entuertos, ha ganado aquí la  
respetable suma de 20.000 duros,

### ADHESIONES

Continuamos recibiendo de distintos  
puntos de España, especialmente de aquellos  
en los cuales no puede ejercer presión el ca-  
siquismo, que también impera entre nos-  
otros.

El presidente del Comité republicano pro-  
gresista de Becerril de Campos nos dice lo  
siguiente:  
Becerril de Campos (Palencia) 24 Agosto 94.  
Señor director de EL IDEAL.

Muy señor mío y de mi mayor considera-  
ción: Tómome la libertad de dirigirme á usted  
para felicitarle, como asimismo á los re-  
dactores de su enérgico periódico, por la lu-  
cha emprendida contra el juego, y haber sa-  
bido dejar su honor á la altura que le corres-  
ponde. Ruego tenga la bondad de insertar  
las adjuntas cuartillas, aunque sólo sea en  
obsequio á quien, aunque con pocos elemen-  
tos, por ser un artesano, figura en las filas  
republicanas hace más de veinte años.

Es de usted afectísimo servidor y  
correligionario.—Santiago García.  
He aquí ahora lo que nos dice este buen  
republicano, en nombre del Comité, que acaba  
de constituir:

Comité republicano progresista de Becerril  
de Campos (Palencia).  
Reunidos unos cuantos amigos del progre-  
so y partidarios de que cese para siempre la  
asquerosa desmoralización que en estos tiem-  
pos todo lo corrompe en nuestra querida y  
desagradada Patria, han constituido en ésta,  
en otros tiempos importantísima villa, y hoy  
sólo rica en parroquias (puesto que tiene  
nada menos que *seis* para unos ochocientos  
vecinos) un Comité republicano en la si-  
guiente forma:

Presidentes honorarios: D. Manuel Ruiz Zo-  
rrilla y D. Manuel Carande Galán.  
Presidente efectivo, D. Santiago García  
Paredes.  
Vicepresidente, D. Fernando Regaliza García.  
Vocales: D. Pantaleón Martín Guerra, don  
Justo Martínez Calabote, D. Manuel Regal-  
iza Cisneros, D. Antonio Regaliza Rodríguez  
y D. Santiago Pérez Cisneros.  
Secretario, D. Anastasio Regaliza Rodrí-  
guez.

Este Comité, al comunicar la noticia de su  
constitución, considera como uno de sus pri-  
meros deberes en la presente ocasión el de  
felicitar con verdadero entusiasmo á la va-  
liente redacción de EL IDEAL, por la cam-  
paña moralizadora emprendida y por la que se  
ha hecho acreedor el citado periódico á los  
aplausos de los republicanos de verdad, al  
paso que EL PAIS, á las censuras de propios  
y extraños.

Adelante, pues, señor director y redacto-  
res; ese es, á no dudarlo, el camino que ha  
de conducirnos á todos cuantos militamos en  
el campo republicano: primero, á la deseada  
dignificación ante la opinión pública, y más  
tarde, al logro de lo que—dado el desbarajus-  
te que hoy impera—se impone y todos am-  
bicionamos, aunque se empleen para conse-  
guirlo los ruidosos medios de que habla en  
su comunicado desde la Cárcel Modelo el va-  
liente D. Manuel E. Delgado, en bien de la  
explotada tierra—digna de mejor suerte—en  
la que tuvimos la honra de nacer.

Santiago García.  
Un buen patriota, que se batió por la Re-  
pública en Madrid el 43, nos dice desde la  
capital de Asturias:

«Sr. D. Emilio Prieto y Villarreal.  
Querido correligionario y compañero de  
armas: Los que suscribimos estamos y esta-  
remos siempre á su lado y conformes en un  
todo con usted en la irritante campaña de  
la moralidad.

Decimos irritante, porque el crimen siempre  
es crimen, aunque su producto se destine á  
actos benéficos ó engorranos á por arrepen-  
tirse. El crimen no es malo porque  
está prohibido; pero sí está prohibido por-  
que es malo. Además, el duelo y desafío, na-  
da pesan en la balanza de la razón, porque  
muchas veces sucede que el que vence no la  
tiene, y es sólo una obsesión producida  
por el acoloramiento de la sangre.

En esta polémica nos entristecen los dis-  
gustos que acarrea á nuestro digno jefe y  
guía Sr. Zorrilla, quien en su amargo y lar-  
go destierro bastantes sinsabores ha sufrido  
y sufre—además de la irreparable pérdida de  
su nupcia bien llorada esposa dona María  
Barbadillo—las apostasias de los que se de-  
cían sus íntimos amigos, que tanto le deben,  
y le han vendido y venden vergonzosamente.

Nosotros, republicanos de corazón, quere-  
mos una República española con honradez,  
moralidad, justicia, economía e igualdad  
ante una ley sin privilegios. Queremos, ade-  
más, la unión íntima de todos los verdaderos  
republicanos, sin ambages ni circunloquios,  
y un solo procedimiento, la Revolución; y  
al que esto no sea, nos atreveríamos á ne-  
garle patente de republicano, creyéndome yo  
autorizado, por el bautismo de sangre que he  
sufrido por la República el 26 de Marzo de  
1848 en esa villa, y callejón del Cofre, con  
la certificación de la Gaceta del 9 de Marzo  
de 1844, que dice: «Haber vuelto contra el  
trono (entiéndase bien, contra el trono), las  
armas que le había confiado para su de-  
fensa.»

Esto decía por los que fuimos de Alicante  
á Cartagena en dicho año.  
Ahora bien, querido D. Emilio; basta ya  
de propaganda y de meetings; vamos á la  
unión, verdad, y que todos, jefes y soldados,  
marchemos unidos, sin reparar en sacrificios,  
á restaurar e implantar la República en Es-  
paña, sin mirar atrás, con la fuerza que cada  
uno posea.

De usted afectísimo correligionario.—El  
veterano, M. González Cas.  
Se adhieren á lo dicho: Manuel A. Santullano.—Angel Toral.—  
Angel Menéndez.—J. Cimadevilla.— Anto-  
nio Viejo, y otros muchos que dejan de firmar  
por ausencia y ocupados en sus tra-  
bajos.

Oviedo 25 de Agosto de 1894.  
Cacada, 29.

Otro antiguo militar, rogándonos que  
ocultemos su nombre por las razones que la-  
dica, se expresa así:

«Sr. D. Emilio Prieto.  
Muy señor mío, respetable jefe y correli-  
gionario: Quisiera saber expresar mi más sin-  
cero y entusiasta conformidad con los escri-  
tos publicados en su periódico desde que  
principió á ver la luz hasta la fecha.

En el número 181, llegado hoy, he leído el  
artículo titulado *Un mártir*, y parece mi  
propia biografía.  
Pues bien; á pesar de todo, hace años y medio  
era un servidor suscriptor de EL PAIS y su  
propagandista, por más que observaba, á pesar de  
miescaca intelectual, que no se ajustaba bien  
á mis energías. Por entonces no me era co-  
nocido EL IDEAL. Pero un día, una virtuosa  
y entusiasta señora de un valiente general  
que estuvo emigrado, me dió á leer el perí-  
ódico de usted, con su correspondiente carta de  
EL DUENDE, y vi que entre EL PAIS y EL  
IDEAL había gran diferencia. Este interpre-  
taba mejor mi pensamiento, y dejé EL PAIS.

«Cómo muchos republicanos más ilustra-  
dos no lo han visto lo mismo? Después de lo  
dicho ahora en EL IDEAL, ¿qué hay quien de  
republicano sincero se precie y esté con EL  
PAIS?  
Ahora es ya la última ocasión para escar-  
dar bien al campo, y que el pueblo escoja je-  
fes nuevos y enérgicos que no pierdan el  
tiempo.

Va á hacer veinte años que estoy dicen-  
do lo mismo; no hay más medio para traer  
la República que la política de nuestro ilus-  
tre jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla, y ya se han  
podido convencer los republicanos. Los que  
aconsejan á los demás la lucha legal, es por  
que conviene á sus intereses; es por que ellos  
van á gusto en el machito.  
A propósito del juego y la campaña que  
usted ha hecho, Sr. D. Emilio, no tengo ba-  
stante expresión para demostrarle á usted mi  
entusiasta adhesión, y la mayor protesta  
para la inmoralidad, más aún tratándose de  
un periódico que representaba al honrado  
partido republicano progresista. Aunque mi  
humilde persona no signifique nada, se me  
figura cumplir un deber de legítimo repu-  
blicano.

Suyo afectísimo correligionario y ami-  
go.—I. L. G.

He aquí lo que nos dice al presidente del  
Comité de Unión republicana de Celanova,  
«Sr. D. Emilio Prieto y Villarreal.  
Estimado amigo y correligionario: No  
apreciamos el mérito de las acciones huma-  
nas por el éxito más ó menos lisonjero que  
las corone.

Veidolosa la fortuna, cómo he visto mil ve-  
ces ennobrir al miserable y desdeñar al  
ciudadano honrado y de grandes virtudes.  
No es, por tanto, extraño que los obscuros  
y humildes republicanos de esta villa aplau-  
dan sin reservas de ningún género la bri-  
llante campaña de EL IDEAL y la digna y le-  
yantada de su director.

Pero hay más, amigo Prieto; quien por  
una causa tan justa y noble como lo es la

causa del pueblo, de la República, ha llega-  
do con serenidad heroica al altar del sacrifi-  
cio, despreciando la perspectiva de una emi-  
gración sin término hjo y las amarguras de  
una vida errante, lejos del hermoso cielo de  
la Patria, en aras de cuya salvación se ha  
sacrificado una posición cómoda, y aún bri-  
llante; quien esto ha hecho, es acreedor al  
eterno agradecimiento de sus correligiona-  
rios, debiendo aparecer sus faltas, si las hu-  
biese, eclipsadas por el brillo de sus muchos  
merecimientos; pero no hay que pedir de  
gracia lo que en justicia es no debe.

Aquí estamos, pues, en este apartado rin-  
cón de la Ideal Galicia, dispuestos á seguirle  
á cualquier parte que los acontecimientos  
le conduzcan; aquí estamos resueltos á lu-  
char á su lado, cobijados bajo la bandera sal-  
vadora de la Moralidad, que usted mantie-  
ne enhiesta.

Cuenta, pues, con el tan modesto como des-  
interesado concurso de los republicanos de  
Celanova.

Ror los republicanos de Celanova, el presi-  
dente del Comité de Unión, Luciano Melero.

Varios amigos nos escriben desde Naval-  
carnero esta expresiva carta:

«Sr. D. Emilio Prieto y Villarreal.  
Nuestro distinguido amigo y correli-  
gionario: En el incidente ocurrido entre EL  
IDEAL y EL PAIS, todos los que se precian de  
buenos republicanos aplaudirán la campaña  
de usted en defensa de la Moralidad, de la  
Justicia y de la Revolución.

Si cumplieran como usted todos los que,  
mereciendo la confianza del partido, fueron  
elevados á los primeros puestos, no llevaría-  
mos veinte años de Gobierno que nos desgo-  
bierna, nos arruina y nos envilece con sus  
inmoralidades en todos los ramos de la admi-  
nistración. Y para que nada faltara, la tole-  
rancia del juego completó el escándalo en  
esta corte del malute.

He aquí los bienes que trajo la restaura-  
ción borbónica, sin mencionar lo de las Ca-  
rolinas, lo de Melilla y otros mil.  
Y á todo esto nuestros jefes tan frescos, sin  
acudir al pueblo, como si esto pasara en el  
Sudán ó en el Congo.

Siga usted, amigo Prieto, en su enérgica  
campaña, en la seguridad de que todos los  
buenos republicanos le seguirán hasta con-  
seguir el triunfo de la República, que lleva  
por lema Justicia y Moralidad.

No desmaye un momento, que todos los  
hombres honrados se arán con usted en todo  
y para todo, y caiga el que caiga. ¡Arriba  
los españoles al grito de España con honra y  
República!

Navalcarnero 26 de Agosto de 1894.—Cris-  
tino Rodríguez.—Eusebio Hernández.—Franci-  
sco Cardero.—Fernando Hernández.—Luis  
G. Murias.—Julian Hernández.—José Lens,  
—Quintín Rodríguez.—Bernabé Rivagorda.

Desde Irún nos dice un excelente patriota:  
«Sr. D. Emilio Prieto y Villarreal.  
Muy señor mío y correligionario: Me creo  
en un deber, como republicano que soy, de  
felicitar á usted por su hermosa campaña en  
pró de la Moralidad y de la Justicia.

Queda de usted afectísimo y correli-  
gionario, autorizándole para la publicación de esta  
su seguro servidor Q. B. S. M.,—J. Cruz Aye-  
rra y Azana.  
Irún 22 de Agosto del 94.

Las dos cartas siguientes están firmadas  
por correligionarios de Madrid, á quienes  
agradecemos sus afectuosas frases:

Madrid 24 de Agosto de 1894.  
Sr. D. Emilio Prieto.  
Muy señor mío: Felicito á usted con toda  
mi alma por su honrado proceder en la des-  
dichada cuestión surgida entre usted y el  
periódico EL PAIS.

Ni una persona que, siendo honrada y  
de conciencia, siquiera sea superficialmente,  
habrá podido dudar un solo momento de su  
reconocida hidalguía y caballerosidad.  
Y con lo dicho tiene el gusto de ofrecerse  
á usted incondicionalmente S. S.

Miguel Vallejo Rivera.  
Madrid 25 de Agosto de 1894.  
Sr. D. Emilio Prieto.  
Muy señor nuestro y estimado correli-  
gionario: Damos á usted nuestra más entusiasta  
y cordial enhorabuena por la entereza con  
que ha sostenido y viene sosteniendo en su  
apreciable periódico la campaña contra EL  
PAIS en defensa de la Moralidad.

Hora era ya de que á este desdichado que  
blo se le vaya haciendo comprender lo que

tanta falta le hace, y sepa á qué atenerse  
respecto de algunas personalidades del repu-  
blicanismo español.  
«Es posible que EL PAIS siga siendo el  
órgano oficial del partido? Sobre este punto  
bien pudiera decir algo el Sr. Muró.  
¡Adelante, pues! Continúe por el camino  
emprendido, y la razón y la justicia sabrán  
colocarle á la altura que se merece, y que tan  
leal y dignamente ha sabido conquistarse.

Reciba los afectos más sinceros de sus se-  
guros servidores y correligionarios.—Anto-  
nio López.—Aureliano Pérez.—Angel L. Fer-  
nández.—José García.

### LOS CONSUMOS Y LOS ALCALDES

No pensábamos ocuparnos por ahora de la  
cuestión de Consumos; aguardábamos á ver si  
el nuevo alcalde nos sorprendera con reformas  
beneficiosas para el aumento de la recauda-  
ción y para la reorganización del regaudo,  
pero es lo cierto que, hasta la fecha, nada nue-  
vo hemos visto.

Lo único que nos ha llamado la atención  
desde su entrada en el Municipio es la des-  
confianza que parece tener del personal del  
ramo de Consumos, pues, de no ser así, no se  
explica esa centralización de todas ó la ma-  
yor parte de las atribuciones de las demás  
dependencias en el estrecho círculo de su se-  
cretaría particular, y tanto es así, que en  
aquellas dependencias no puede dispo-  
nerse de un servicio alguno, por más insignificante que  
éste sea, sin que antes preceda un volante de  
dicha secretaría.

Nosotros no dudamos, ni mucho menos, de  
la buena fe, y mejores deseos del señor conde  
de Romanones para conseguir que la recu-  
dación de Consumos llegue á la altura de que  
es susceptible, pero entendemos que para con-  
seguir tan laudable objeto no es bastante el  
buen deseo; se precisa algo más, los necesari-  
os conocimientos en el asunto de que se  
trata, conocimientos que no negaremos tam-  
poco al señor alcalde, puesto que, antes de  
serlo, perteneció á la comisión de Consumos  
como concejal que fue.

Peró no es bastante; es necesario, además,  
tener acierto para elegir empleados de ido-  
neidad y honradez. Desgraciadamente, en  
este punto concreto no ha estado ni está el  
señor conde de Romanones lo más acertado;  
porque si bien es cierto que ha colocado á al-  
gunos muy dignos, que fueron declarados ce-  
santes por sus antecedentes sin causa justifi-  
cada, también lo es que les ha dado colocación  
muy inferior á los destinos que antes habían  
desempeñado, viéndose, por lo tanto, á las  
órdenes de los que antes fueron sus subordi-  
nados.

Esta falta de justa y debida consideración  
á la honradez y á la inteligencia, puede ser  
una de las causas que sostienen y alimentan  
la inmoralidad.

Así, pues, habrá que convencer que si ésta  
existe abajo, es precisamente un efecto de lo  
que sucede arriba.

Si el empleado tuviese seguridad de ser  
respetado en su destino y recompensado por  
su honradez e inteligencia, que pocos falta-  
rían al cumplimiento de sus deberes! Pero,  
como, desgraciadamente, el que mejor cum-  
ple suele ser el más desatendido....

Mientras exista la causa, seguirán exis-  
tiendo los mismos efectos, y no pueden ser  
otros que la inmoralidad....  
Si ésta no existiese, podríamos asegurar  
que la renta del impuesto de Consumos po-  
dría dar un rendimiento de treinta millones  
de pesetas anualmente; si hoy no los da, cul-  
pese á la mala administración.

Además, debemos decir que las líneas fi-  
scales están reclamando una nueva instala-  
ción, previo estudio práctico científico, pues  
algunas de las que hoy existen parece que  
expresamente se situaron para beneficio de  
los matuteros.

El servicio de las rondas es de gran inté-  
rés para el Municipio, y necesita una nueva  
organización á fin de evitar los abusos que se  
vienen cometiendo.  
Los tránsito de mercancías que van con-  
signadas á almacenes ó depósitos que existen  
fuera, pero inmediatas á las zonas fiscales,  
suelen ser otros tantos depósitos de malute,  
pues los géneros allí consignados vuelven á  
entrar en la población sin previo pago del  
correspondiente adeudo, puesto que consta  
el aforo en los libros de los felatos limitro-  
fes ó más inmediatos á sus depósitos de mer-  
cancías, y no es posible que el crecido nú-  
mero de vino, aceite, petróleo y otras especies,  
pueda consumirse por el escaso y pobre ve-  
cuario que existe en esos puntos. Esta de-  
fraudación sería muy fácil evitarla.

El servicio de los muelles es también de

### MINDANAO

Está visto que no nos aguarda sorpresa  
agradable alguna bajo este Gobierno.  
Ahora salimos con que la victoria que nos  
comunicó el telegrafo días pasados, obtenida  
en Mindanao, no era tal victoria.

He aquí lo que con respecto á la acción con-  
siderada como victoria, nos dicen desde allí:  
La batalla se libró en el camino de Morun-  
gan á Uiana.

Marchaba una columna de hombres de dos  
en dos, por no permitir otra formación lo es-  
trechísimo del camino.  
De repente, un grupo de más de ochenta  
moros, que se hallaban apostados en una re-  
vuelta del camino, cayeron sobre la cabeza  
de la columna atacándola furiosamente por  
los flancos y de frente con tanta rapidez, que  
en un momento, y sin que los soldados tuvie-  
ran tiempo de reponerse, fueron acuchillados  
el capitán que mandaba la fuerza y diecisiete  
soldados más, además de cuarenta y nue-  
ve heridos.

Cuando el resto de la fuerza llegó al lugar  
del combate, los moros habían desaparecido  
por entre el bosque, donde todavía se oían  
sus aullidos de furor.

Las tropas sorprendidas fueron la quinta  
compañía del regimiento 73 de infantería y  
la segunda del batallón Disciplinario.

De los 49 heridos habían fallecido antes de  
la salida del correo 9.  
El capitán, muerto como un héroe al fren-  
te de sus tropas, era el Sr. Salazar, jefe de  
grandes prestigios, que había hecho su carre-  
ra desde soldado, ganando los ascensos por  
méritos de guerra.

De todos estos detalles resulta comprobado  
que esa campaña de Mindanao, sin que nos  
reporte utilidad alguna, está causando gastos  
exorbitantes al Tesoro y costándole la vida á  
nuestros soldados, que empeñados en inútil  
lucha, perecen á puñados en esa guerra de sor-  
presas y emboscadas en un terreno para ellos  
desconocido, lo que equivale á entregarse sin  
defensa á la muerte.

Y no se nos diga que todo lo vence con su  
valor legendario el valiente soldado español.  
De hoy más, puesto que sabemos á qué ata-  
neros, no daremos crédito á ninguna noticia  
que se nos comunique de Mindanao, sobre  
todo si la noticia es de alguna victoria,  
evitándonos así el pesar de tener, como en  
esta ocasión, que volver sobre la alegría que  
nos produjo la agradable nueva del triunfo  
de los nuestros, mientras que allí, en el sitio  
verdadero de donde sale el parte de la victo-  
ria, morían 26 infelices soldados y un bravo  
oficial bajo el cuchillo de nuestros eternos  
enemigos los moros.

¿A qué obedece este cambio de noticias tan  
diversamente opuestas?  
¿Es que el Gobierno no tiene medio de  
comprobar la exactitud de aquellas?  
¿No cabe castigar á quien así sorprende  
la buena fe del Gobierno y de la nación, en  
perjuicio del ejército y de la nación misma?

propósito de no dar consejos á nadie por ser una respon-  
sabilidad muy grave, voy á quebrantarle por vos. Vues-  
tros libros y coronas, que son una muestra y un recuerdo  
de vuestros triunfos, estarán perfectamente en la biblio-  
teca del colegio: cedémoslos. Me quedará también con el  
ajuar de vuestro padre, el cual servirá para el portero que  
le sustituye; y en cuanto á vos, os aconsejaría que os pu-  
siérais de huésped; es lo más cómodo para un joven. Os  
pagaré, pues, los libros á cinco francos uno con otro, que  
es mucho más que lo que daría un chalán; luego vendrá un  
prendero vecino á tasar los muebles, descontaremos el to-  
tal de las exequias de vuestro señor padre; que he pagado  
como consta en este recibo, y el resto quedará á vuestra  
disposición.

»Dos horas después salí del colegio del sucesor de mon-  
sieur Raymond, con mi petate debajo del brazo y 720  
francos en el bolsillo.

### CAPITULO XIII

#### FIN DE LA CARTA DE LEONIDAS TIBURON

«Entre los grandes inconvenientes de la educación que  
había recibido como otros muchos, contábase el de igno-  
rar hasta los primeros rudimentos de la vida práctica y  
positiva, en mi condición, sobrado común por desgracia,  
de hombre absolutamente entregado á sus propios recur-  
sos, los cuales consisten sólo en su cualidad de brillante  
humanista.

«Yo decía bien con el divino Séneca: *Bonis externis  
non confidendum.* (No fies en bienes exteriores). La aplica-  
ción de esta máxima era muy sencilla, porque no poseía  
bienes de ninguna especie. También me había enseñado  
á no adormecerme voluptuosamente en el seno de las ri-  
quezas, cosa muy útil, si al mismo tiempo me hubiesen  
dicho de qué manera podría adquirirías.  
«Conocía que una vez gastados mis 720 francos, sería  
incapaz de ganarme la vida; muy débil, y acostumbrado  
á un trabajo mental, puramente mecánico, nada menos á  
propósito que yo para mezo de cuerda, y este, sin embar-  
go, era mi único recurso, dado que encontrase parroquia  
y tuviera las fuerzas necesarias.

«Debo todavía añadir que otra consecuencia de las  
educaciones como la mía es inhabilitar al que la recibe  
para los trabajos mecánicos, bien sea por orgullo, por  
incapacidad física ó porque el pensamiento de un trabajo  
corporal no se le pueda ocurrir nunca; tan estrayagante  
le parece, tan lejos está de la esfera en que ha solido  
vivir.

«Ya habréis podido notar, querido Martin, que no me  
distinguí yo por mi conocimiento del mundo. Solo para  
ir al colegio había salido del cuarto de mi padre, ó del  
aula de Mr. Raymond, y por el camino iba pensando  
siempre con las lecciones de la víspera ó del día siguiente;  
apenas miraba por dónde iba, ni llamaban mi atención  
los varios incidentes de las calles. Así es que me eran  
tan poco familiares el modo de vivir y las costumbres de  
París, como al más cerrado patán. Juzgad de mis  
apuros cuando me hallé solo en el Barrio latino, preci-  
sado á buscar casa y atender á todas mis necesidades.

«Un caritativo tendero, á quien me dirigí, me encaminó  
á una modesta casa de huéspedes de la calle de la Harpe,

está bastante atrasado, y quiere estudiar para graduarse  
de bachiller en artes.  
«Vi ya el cielo abierto; porque aunque desconfiaba de  
mi autoridad moral y física, y sabía cuán poco impenen-  
te era, contaba, sin embargo, con vencer mi timidez, ha-  
biéndomela con un solo discípulo.  
«Presentéme así: era tan tímido, tan feo y casi tan  
ridículo como yo; me pareció la más excelente criatura  
que Dios hubiese echado al mundo, y me demostró la ma-  
yor deferencia y respeto. Creíame ya al abrigo del naufragio,  
y le di la primera lección.

«Pero tropezó aquí con un espantoso escollo, cuya exis-  
tencia no sospechaba siquiera. Me convení de que es  
muy posible tener una instrucción verdadera, saber mu-  
cho y ser completamente inepto para la enseñanza. Me  
costaba un trabajo impropio el explicarme; con la más mi-  
nima objeción se me atajaba; comprendía yo que para que  
fuesen provechosas mis lecciones, debía traducir de co-  
rrido, y en alta voz, interponer con esta traducción dis-  
ertaciones enaminadas á hacer notar las bellezas y criti-  
car los errores del discípulo, mostrándole en qué consis-  
tían: ¡ay de mí nunca había yo poseído la facultad de  
traducir, ó facundia oratoria; era de los que se llaman  
*tardios, pero seguros*, y no hay expresión bastante para  
expresar todo el trabajo, la pausa, la pesadez que impli-  
caba mi método de estudio.

«No desespere, sin embargo, al primer golpe, pensa-  
ndo que acaso sería efecto de mi falta de costumbre, y que  
en las lecciones sucesivas tomaría más confianza con mi  
discípulo.... mas no sucedió así, y á fuer de hombre de  
bien, hubo de confesar francamente á mi alumno, pasa-  
dos los primeros ocho días, que continué dirigiendo yo  
sus estudios sería robarle el dinero.

«Efectivamente, me respondió con la mayor ingenti-  
dad: observo que me hallo hoy lo mismo que el primer día

estoy en el mundo, y me hallo hoy lo mismo que el primer día

estoy en el mundo, y me hallo hoy lo mismo que el primer día

importancia, si ha de evitarse que pasen por los felatos lo que vulgarmente llaman en buchados. Por último, diremos, antes de terminar, que la higiene y la moralidad reclaman imperiosamente una reforma equitativa en las tarifas de adeudo.

Los recaudadores de la regencia

Siguen haciendo las delicias de los españoles esos buenos servidores de la monarquía encargados de esquilmar a los contribuyentes. Es preciso, a toda costa, reunir las pesetas necesarias para que cobre la casa real sus tres millones, y los criados de ésta sus pingües salarios.

LA REPUBLICA EN ACCION

Dinero del Hospital y Congreso. Se convoca a todos los republicanos progresistas de ambos distritos a la convocatoria que para la designación de candidatos se verificará el jueves 30 del actual, de cuatro de la tarde a diez de la noche, en el Liceo Rius, calle de Atocha, núm. 63.

En la reunión celebrada por las comisiones nombradas por los Comités del Hospital y Congreso, de los partidos republicanos progresistas, federal y centralista, se ha pactado la unión de dichos partidos para ir juntos a las próximas elecciones.

El día 1.º de Septiembre próximo, en el Casino republicano del Puente de Vallecas, dará una conferencia el distinguido abogado y correligionario nuestro D. Aureliano Albert y Díez.

Telegramas

(De nuestro servicio particular)

Los carlistas. SAN SEBASTIAN 29 (12:30 madrugada).—Esta tarde se reunieron en Irún los jefes del partido carlista para tratar de las próximas elecciones.

Las instituciones en peligro. Pasando esta mañana la regente por la carretera de Pasajes, se rompió la lanza del coche al pretender subir al convento de Miracruz.

Fontes franceses. PARIS 28.—Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy: 3 por 100 francés... 103-30 Exterior español... 67-50

Barcos de guerra. TANGER 28 (2 tarde).—Ha llegado a este puerto el crucero francés Forban.

Noticias de Marruecos. TANGER 24.—(Recibido el 28 por correo).—Personas que regresaron anoche de Fez, y cuya veracidad no puede ponerse en duda, dan noticias satisfactorias de la salud de Abd-el-Aziz, a quien han visto personalmente en la capital, posteriormente a la ligera indisposición que sufrió.

En algunos centros electorales del partido fusionista, establecidos en esta corte para los trabajos de la próxima lucha, existía anoche una marejada con motivo de los importantes trabajos que en varios distritos están haciendo los republicanos.

En Consejo de guerra fué condenado el capitán de infantería D. Rafael Vencer a la pena de separación del servicio por el delito de negligencia en el cumplimiento de sus deberes en acto sedicioso del destacamento del fuerte de Santa María (isla de Mindanao).

La limpieza pública que diariamente se hace en las calles de esta capital deja mucho que desear en la de Alca. Después de efectuado el riego, hácese imposible dar un paso por el centro de dicha calle por la aglomeración de inmundicias allí existentes.

En algunos partes ha sido de oposición a los gobernadores y kaidés locales, pero en la mayoría de los casos no tienen otra base que el descontento de los partidarios de la familia de los Arbis.

Rey viajero. AIX-LOS-BAINS 28 (2:30 t.).—El rey de Grecia ha marchado hoy de esta localidad con dirección a Copenhague.

Franceses derrotados. AMSTERDAN 28 (5 t.).—Hay ya nuevos detalles de Batavia especificando lo ocurrido a las tropas expedicionarias de la isla Lumbe. Estas fueron atacadas a traición por aquellos indígenas, y aunque se defendieron valerosamente, perdieron la vida 14 oficiales y 150 soldados.

Tempesdad. BRESLAU 28 (6:25 tarde, recibido el 29 a las once de la mañana).—En Laurahutte se ha desencadenado una violenta tempesdad que ha ocasionado grandes daños materiales y la muerte de cinco personas.

Inferno grave. LONDRES 28 (6:30 tarde).—(Recibido el 29).—Se acaba de recibir un despacho de Buckingham asegurando que el conde de París sigue con la misma gravedad, teniendo cada vez mayores dificultades para tomar alimento.

Nota.—No se han recibido los telegramas del extranjero de las últimas horas de anoche ni los correspondientes a la mañana de hoy.

LA «GACETA»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—D. ceto resolutorio de una competencia promovida entre el gobernador civil de Zamora y la Audiencia de la capital.

GUERRA.—Orden reconociendo varios créditos por abonos de alcances o ajustes finales de individuos que pertenecieron al ejército de Cuba.

Información. ORDEN DEL DIA. Santo de mañana.—Santa Rosa y San Pelayo.

Efemérides.—Día 29.—Dioleciano, elevado al imperio de los Cesares el 29 de Agosto del año 284 de Jesucristo, es un ejemplo elocuente de la fortuna loca, pues a pesar de su valor, pericia militar y otras grandes dotes que le eran peculiares, sin el concurso de aquella, nunca hubiera llegado a emperador desde el triste hogar de un pobre albañil que era su padre.

En la plaza de las Comendadoras, núm. 4, se hundió, a las siete de la tarde, parte de una medianera de un pasillo y del portal de la casa.

Los objetos robados ayer en el piso segundo de la casa núm. 8 de la plaza de San Miguel, son un reloj de oro de caballero, otro de plata de señora, unas arracadas de oro, un par de broquelillos, unos pendientes de coral, cinco sortijas de oro y tres mantones alfombrados.

En la casa núm. 21 de la calle del Soldado falleció repentinamente a las 8 horas llamada Ana Arica, de sesenta y cuatro años de edad.

Un buey bravo, que andaba ayer haciendo de las suyas en el paseo de las Delicias, fué muerto a tiros por la Guardia civil, por no haber podido cogerle en ninguna forma.

Ayer falleció repentinamente en su casa de la calle del Conde Duque, núm. 38, el teniente de caballería de Ariabán, D. Carlos Vendrell, que se hallaba en Madrid en uso de licencia.

A un matrimonio que habita en el piso cuarto del número 45 de la calle de Zurita le fueron estafadas por Francisco López Pianos siete pesetas, con la promesa de proporcionarles una portera.

No apareciendo nunca la deseada portera, y viendo el matrimonio que se le engañaba, dió parte al juzgado, que prendió al Francisco.

En la calle de San Juan, número 41, se cometió un robo de escasa importancia.

Hace próximamente, un año el distinguido y estudioso farmacéutico doctor Calleja, después de grandes estudios quirúrgicos, conoció la ida de un producto nuevo, un agua de Seltz que reuniera considerable ventajas sobre la ya conocida.

Sometido el invento a detenido examen por cuatro reputados doctores, entre ellos el Sr. Hermosa, éstos dictaminaron favorablemente, reconociendo las notables ventajas del nuevo producto, al que su autor denominó Ferro-Seltz, por las substancias que le constituyen.

La inauguración de la nueva fábrica se verificó anteañoche con una espléndida comida en Fornos, que fué presidida por los ministros de Estado y Gobernación, y a la que también asistieron doctores en Medicina y Farmacia, representantes de la prensa y otras personas. Los señores ministros de la Guerra y Ultramar, que estaban invitados, no pudieron asistir por impedírselo ocupaciones penorarias, según manifestaron por carta.

El teniente alcalde del distrito de Buenavista ha hecho levantar todos los puestos de libros que había en la calle de Alcalá.

Hoy no ha podido celebrar sesión el Ayuntamiento por falta de número.

A las nueve de la mañana se ha verificado un robo con fractura en la casa núm. 5 de la calle de Fernando VI, tienda de objetos de escritorio.

La limpieza pública que diariamente se hace en las calles de esta capital deja mucho que desear en la de Alca. Después de efectuado el riego, hácese imposible dar un paso por el centro de dicha calle por la aglomeración de inmundicias allí existentes.

En algunos partes ha sido de oposición a los gobernadores y kaidés locales, pero en la mayoría de los casos no tienen otra base que el descontento de los partidarios de la familia de los Arbis.

Rey viajero. AIX-LOS-BAINS 28 (2:30 t.).—El rey de Grecia ha marchado hoy de esta localidad con dirección a Copenhague.

Franceses derrotados. AMSTERDAN 28 (5 t.).—Hay ya nuevos detalles de Batavia especificando lo ocurrido a las tropas expedicionarias de la isla Lumbe. Estas fueron atacadas a traición por aquellos indígenas, y aunque se defendieron valerosamente, perdieron la vida 14 oficiales y 150 soldados.

Tempesdad. BRESLAU 28 (6:25 tarde, recibido el 29 a las once de la mañana).—En Laurahutte se ha desencadenado una violenta tempesdad que ha ocasionado grandes daños materiales y la muerte de cinco personas.

Inferno grave. LONDRES 28 (6:30 tarde).—(Recibido el 29).—Se acaba de recibir un despacho de Buckingham asegurando que el conde de París sigue con la misma gravedad, teniendo cada vez mayores dificultades para tomar alimento.

Nota.—No se han recibido los telegramas del extranjero de las últimas horas de anoche ni los correspondientes a la mañana de hoy.

LA «GACETA»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—D. ceto resolutorio de una competencia promovida entre el gobernador civil de Zamora y la Audiencia de la capital.

GUERRA.—Orden reconociendo varios créditos por abonos de alcances o ajustes finales de individuos que pertenecieron al ejército de Cuba.

Información. ORDEN DEL DIA. Santo de mañana.—Santa Rosa y San Pelayo.

Efemérides.—Día 29.—Dioleciano, elevado al imperio de los Cesares el 29 de Agosto del año 284 de Jesucristo, es un ejemplo elocuente de la fortuna loca, pues a pesar de su valor, pericia militar y otras grandes dotes que le eran peculiares, sin el concurso de aquella, nunca hubiera llegado a emperador desde el triste hogar de un pobre albañil que era su padre.

En la plaza de las Comendadoras, núm. 4, se hundió, a las siete de la tarde, parte de una medianera de un pasillo y del portal de la casa.

Los objetos robados ayer en el piso segundo de la casa núm. 8 de la plaza de San Miguel, son un reloj de oro de caballero, otro de plata de señora, unas arracadas de oro, un par de broquelillos, unos pendientes de coral, cinco sortijas de oro y tres mantones alfombrados.

En la casa núm. 21 de la calle del Soldado falleció repentinamente a las 8 horas llamada Ana Arica, de sesenta y cuatro años de edad.

Un buey bravo, que andaba ayer haciendo de las suyas en el paseo de las Delicias, fué muerto a tiros por la Guardia civil, por no haber podido cogerle en ninguna forma.

Ayer falleció repentinamente en su casa de la calle del Conde Duque, núm. 38, el teniente de caballería de Ariabán, D. Carlos Vendrell, que se hallaba en Madrid en uso de licencia.

A un matrimonio que habita en el piso cuarto del número 45 de la calle de Zurita le fueron estafadas por Francisco López Pianos siete pesetas, con la promesa de proporcionarles una portera.

No apareciendo nunca la deseada portera, y viendo el matrimonio que se le engañaba, dió parte al juzgado, que prendió al Francisco.

En la calle de San Juan, número 41, se cometió un robo de escasa importancia.

Hace próximamente, un año el distinguido y estudioso farmacéutico doctor Calleja, después de grandes estudios quirúrgicos, conoció la ida de un producto nuevo, un agua de Seltz que reuniera considerable ventajas sobre la ya conocida.

Sometido el invento a detenido examen por cuatro reputados doctores, entre ellos el Sr. Hermosa, éstos dictaminaron favorablemente, reconociendo las notables ventajas del nuevo producto, al que su autor denominó Ferro-Seltz, por las substancias que le constituyen.

La inauguración de la nueva fábrica se verificó anteañoche con una espléndida comida en Fornos, que fué presidida por los ministros de Estado y Gobernación, y a la que también asistieron doctores en Medicina y Farmacia, representantes de la prensa y otras personas. Los señores ministros de la Guerra y Ultramar, que estaban invitados, no pudieron asistir por impedírselo ocupaciones penorarias, según manifestaron por carta.

El teniente alcalde del distrito de Buenavista ha hecho levantar todos los puestos de libros que había en la calle de Alcalá.

Hoy no ha podido celebrar sesión el Ayuntamiento por falta de número.

A las nueve de la mañana se ha verificado un robo con fractura en la casa núm. 5 de la calle de Fernando VI, tienda de objetos de escritorio.

La limpieza pública que diariamente se hace en las calles de esta capital deja mucho que desear en la de Alca. Después de efectuado el riego, hácese imposible dar un paso por el centro de dicha calle por la aglomeración de inmundicias allí existentes.

En algunos partes ha sido de oposición a los gobernadores y kaidés locales, pero en la mayoría de los casos no tienen otra base que el descontento de los partidarios de la familia de los Arbis.

Rey viajero. AIX-LOS-BAINS 28 (2:30 t.).—El rey de Grecia ha marchado hoy de esta localidad con dirección a Copenhague.

Franceses derrotados. AMSTERDAN 28 (5 t.).—Hay ya nuevos detalles de Batavia especificando lo ocurrido a las tropas expedicionarias de la isla Lumbe. Estas fueron atacadas a traición por aquellos indígenas, y aunque se defendieron valerosamente, perdieron la vida 14 oficiales y 150 soldados.

Tempesdad. BRESLAU 28 (6:25 tarde, recibido el 29 a las once de la mañana).—En Laurahutte se ha desencadenado una violenta tempesdad que ha ocasionado grandes daños materiales y la muerte de cinco personas.

Inferno grave. LONDRES 28 (6:30 tarde).—(Recibido el 29).—Se acaba de recibir un despacho de Buckingham asegurando que el conde de París sigue con la misma gravedad, teniendo cada vez mayores dificultades para tomar alimento.

Nota.—No se han recibido los telegramas del extranjero de las últimas horas de anoche ni los correspondientes a la mañana de hoy.

LA «GACETA»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—D. ceto resolutorio de una competencia promovida entre el gobernador civil de Zamora y la Audiencia de la capital.

GUERRA.—Orden reconociendo varios créditos por abonos de alcances o ajustes finales de individuos que pertenecieron al ejército de Cuba.

Información. ORDEN DEL DIA. Santo de mañana.—Santa Rosa y San Pelayo.

Efemérides.—Día 29.—Dioleciano, elevado al imperio de los Cesares el 29 de Agosto del año 284 de Jesucristo, es un ejemplo elocuente de la fortuna loca, pues a pesar de su valor, pericia militar y otras grandes dotes que le eran peculiares, sin el concurso de aquella, nunca hubiera llegado a emperador desde el triste hogar de un pobre albañil que era su padre.

En la plaza de las Comendadoras, núm. 4, se hundió, a las siete de la tarde, parte de una medianera de un pasillo y del portal de la casa.

Los objetos robados ayer en el piso segundo de la casa núm. 8 de la plaza de San Miguel, son un reloj de oro de caballero, otro de plata de señora, unas arracadas de oro, un par de broquelillos, unos pendientes de coral, cinco sortijas de oro y tres mantones alfombrados.

En la casa núm. 21 de la calle del Soldado falleció repentinamente a las 8 horas llamada Ana Arica, de sesenta y cuatro años de edad.

Un buey bravo, que andaba ayer haciendo de las suyas en el paseo de las Delicias, fué muerto a tiros por la Guardia civil, por no haber podido cogerle en ninguna forma.

Ayer falleció repentinamente en su casa de la calle del Conde Duque, núm. 38, el teniente de caballería de Ariabán, D. Carlos Vendrell, que se hallaba en Madrid en uso de licencia.

A un matrimonio que habita en el piso cuarto del número 45 de la calle de Zurita le fueron estafadas por Francisco López Pianos siete pesetas, con la promesa de proporcionarles una portera.

No apareciendo nunca la deseada portera, y viendo el matrimonio que se le engañaba, dió parte al juzgado, que prendió al Francisco.

En la calle de San Juan, número 41, se cometió un robo de escasa importancia.

Hace próximamente, un año el distinguido y estudioso farmacéutico doctor Calleja, después de grandes estudios quirúrgicos, conoció la ida de un producto nuevo, un agua de Seltz que reuniera considerable ventajas sobre la ya conocida.

Sometido el invento a detenido examen por cuatro reputados doctores, entre ellos el Sr. Hermosa, éstos dictaminaron favorablemente, reconociendo las notables ventajas del nuevo producto, al que su autor denominó Ferro-Seltz, por las substancias que le constituyen.

La inauguración de la nueva fábrica se verificó anteañoche con una espléndida comida en Fornos, que fué presidida por los ministros de Estado y Gobernación, y a la que también asistieron doctores en Medicina y Farmacia, representantes de la prensa y otras personas. Los señores ministros de la Guerra y Ultramar, que estaban invitados, no pudieron asistir por impedírselo ocupaciones penorarias, según manifestaron por carta.

El teniente alcalde del distrito de Buenavista ha hecho levantar todos los puestos de libros que había en la calle de Alcalá.

Hoy no ha podido celebrar sesión el Ayuntamiento por falta de número.

A las nueve de la mañana se ha verificado un robo con fractura en la casa núm. 5 de la calle de Fernando VI, tienda de objetos de escritorio.

Real, ha tenido la desgracia de caer al suelo una señora, doña Josefa Estrada Bustamante, produciéndose una grave herida en la cabeza. Fué curada en la Casa de socorro, y trasladada a su domicilio: calle de Ferraz.

Los concejales que firmaron el dictamen favorable a la proposición Vanden, para el barrio de las calles de Madrid, son los siguientes: Castañá, Gionard de la Rosa, Luis Felipe Aguilera, Loxán, Ramírez Abascosa y Miñuesa.

Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Policía urbana y Hacienda, bajo la presidencia del conde de Romanones, y se ha nombrado una comisión compuesta de los señores Aguilera, Castañá y Gionard para que modifiquen el pliego de condiciones para la subasta de la limpieza de Madrid.

Esta tarde ha debido reunirse en el Ayuntamiento la comisión de Gobierno interior. La Junta municipal se reunirá mañana a las diez, y entre otros asuntos, se ocupará del pliego de condiciones para la construcción y explotación de un mercado de ganados de consumo.

El expreso de Barcelona, cuya hora de llegada es las once y cincuenta y cinco, viene con doce horas de retraso, a consecuencia de un desprendimiento de tierra ocurrido cerca de Zaragoza.

En el lavadero llamado de Eugenio, calle del Ancora, se ha encontrado un feto. Se ignora quien lo dejó en aquel sitio.

Doscientos cuarenta y un pobres han ingresado en San Bernardino en lo que va de mes.

Bibliografía

Hemos recibido dos ejemplares del folleto titulado El Anarquismo en Barcelona y la verdad en su lugar, cuyo sumario es el siguiente: 1.º Que puede servir de prólogo.

En la mañana, a las doce, fueron robadas en la calle del Barquillo a un hombre, que dijo llamarse Antonio Suárez García, siete monedas de una peseta que llevaba guardadas en el pañuelo del bolsillo y tres kilos de carne que había comprado, según manifestó, en una tabajería de la calle de San Marcos.

El ratero se dió a la fuga, y el perjudicado dió cuenta al juzgado.

Calculase que las reparaciones que hay necesidad de hacer a bordo de la Nautilus, para dejarla en condiciones de emprender su viaje a Filipinas, ascenderán a cuarenta y tres mil pesetas.

Ha sido destinado al apostadero de Filipinas el segundo médico de la Armada D. Ildefonso Sáez.

Ayer ha fundado en Las Palmas la corbeta de guerra portuguesa Residible.

Los vecinos del distrito del Hospicio van a formular una queja al Ayuntamiento, referente a la escasez de alumbrado público de aquellas cercanías, que permite con su obscuridad a muchas mujeres de vida alegre, verificar actos deshonestos, impidiendo así que aquéllas puedan aprovechar las hermosas noches de la presente estación para asomarse en las puertas y ventanas de sus respectivos domicilios.

Además, este alumbrado, que a más de ser escaso es de muy malas condiciones, se apaga entre once y media y doce de la noche, es decir, cuando el viento fresco que se deja sentir a dicha hora convida más a permanecer en la vía pública que en los domicilios.

A fin de que este vecindario, que es de Dios como el de las demás calles, pueda disfrutar del recreo que les impiden las que diariamente se estacionan en aquellos sitios para efectuar actos poco cultos, proceda por autoridad competente se ordene: 1.º Que los agentes de Seguridad presten por allí sus servicios, con el mismo celo con que puedan hacerlo en cualquiera vía de extraordinario tránsito, y 2.º Que el alumbrado se apague después de la una, hora en que ya los vecinos se retiran para entregarse al descanso.

La barquilla auxiliar de la escampavía Esmeralda apresó anteañoche en aguas de Eatepona seis buitros que estaban flotando. Por ahora se ignora la procedencia.

Hemos oído que mañana se verificará un lance de honor entre un oficial de la Armada que está en uso de licencia en esta corte, y un oficial de ejército.

Ha sido promovido al empleo superior el segundo médico de la Armada D. Evaristo Ponce de León.

Ayer ha salido de Cádiz para Tánger el crucero destruido Isla de Luzón.

Ha sido declarado apto para el ascenso, cuando por antigüedad le correspondía, el comandante de infantería D. Ramón Vizcaino.

Telegramas recibidos ayer en el ministerio de Marina participan que en aguas de Tánger están fundeados muchos buques de guerra extranjeros.

Ayer fundó en Palamós el cañonero Diligente.

El teniente alcalde del distrito de Buenavista ha hecho levantar todos los puestos de libros que había en la calle de Alcalá.

Hoy no ha podido celebrar sesión el Ayuntamiento por falta de número.

A las nueve de la mañana se ha verificado un robo con fractura en la casa núm. 5 de la calle de Fernando VI, tienda de objetos de escritorio.

AL CERRAR. Deseamos que el presidente del Consejo encuentre en Avila, donde a estas horas se hallará, todo el alivio que sus penas necesitan; pero dicho esto, agregaremos también que los males del país son muy grandes y que necesitan inmediato alivio. Verdaz es que estamos acostumbrados a vivir sin Gobierno, y que del mismo modo, sin echarlo de menos, transcurrirán los días que el presidente del Consejo crea necesarios para reponer sus fuerzas físicas y morales, harto quebrantadas. ¡Desdichado país!

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

# LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgantes, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio.—Promiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central: **Jardines, 15, bajo derecha, Madrid.**—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta a todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior a las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo a los copiosos manuales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico magnésico, que son las más poderosas, purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y magnésico, agentes mehoinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo derecha. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

## NO MAS QUININA

ANTIFEBRIFUGO VAZQUEZ

Toda fiebre que se ha resistido al tratamiento de la quinina, ha sido combatida por este maravilloso medicamento antes de terminarse el primer frasco.

Reune además condiciones altamente tónicas y reconstituyentes.

Ninguna clase de alimento es incompatible con su uso. Precio 5 pesetas frasco, franco de porta. Al por mayor, por seis frascos, se descuenta el 10 por 100; de doce en adelante, el 25.

Los pedidos a la Administración de este periódico.

## LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva. Según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Usase con la mano o esponjita. Precio del frasco 850 pesetas. Unico depósito en Madrid: M. Macían, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.

De venta en las principales perfumerías y peluquerías.

EXPORTACION A PROVINCIAS

## ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los tumores herpéticos y sífilíticos, comezones de la piel, erupciones, granos, diviesos y cuantas afecciones dependen de la crasitud de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que a todos conviene y a nadie perjudica.

MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS

Puerta del Sol, número 5

Exijase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hermanos.

## RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Ampliaciones y reproducciones, á precios desconocidos. Trabajo esmerado.

Durante la temporada de verano, se retrata los domingos desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde. Los demás días de la semana sólo hasta la una.

Fotografía de primera clase.

FUERTES, (fotógrafo)

20 - TETUAN - 20

MADRID



## VALENTIN SANCHEZ

avisa a toda su clientela de provincias que, habiéndole llamado su fábrica en grande escala, tiene un gran surtido de lavabos de todas clases; tanto en su clase y construcción como en los precios encontrarán un gran beneficio. Los embajales, baratísimos.

Calle de Hita, 8, Madrid

Se envían catálogos gratis.

Justo Fernández Izquierdo

Sacramento, 2, segundo

DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición usando denticina legítima de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas. Se remite por 4 reales.

Calenturas intermitente

Se curan con las Píldoras febrífugo-infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas, para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. La contrahente que acompaña a nuestras cajas de Denticina y Píldoras, las letras y marca están en relieve; desechar las que están en litografía por ser falsificadas.

2, Sacramento, 2

BOTICA

## MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL

Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.

Su precio: TRES PESETAS, franco de porte.

Para los suscriptores á EL IDEAL, dos pesetas cincuenta céntimos.



## ACADEMIA VELOCIPÉDICA

32.—PASEO DE LAS DELICIAS—32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 500 metros, construido con arreglo á los adelantos modernos donde se puede aprender á montar y aporrear en velocidad, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la ciudad sin pagar emparrado viajes.

La Academia está abierta de sol á sol, y sólo dista 11 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía. Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo.

15, ARENAL, 15—MADRID

## BODEGA

Vinos finos de la Mancha, á 7 pesetas arroba de 15 litros BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.103.—MADRID

## J. PEREZ

FOTOGRAFO

EX RETOCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS

29, PRECIADOS, 29

Madrid

LIBRO DE CUENTAS Y créditos.—El antiguo agente de negocios en Madrid, D. Mauricio San Martín, sigue encargándose de dicha gestión sin que sus clientes hagan desembolso.—Glorieta de Bilbao, 5.

## Se alquilan

buenos cuartos interiores de 12 á 19 pesetas al mes, y uno exterior en 30 pesetas. Preciosa, 35

## TERCIANAS

cuarantenas ó cuotidianas se curan rápidamente con las acreditadas píldoras de RIAZA. Caja 80 píldoras, 5 pesetas; media con 40, 3 pesetas. Farmacia de Perez Negro—Buda, 14, Madrid.



## ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

## CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS 60 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAYOR, 18 Y 20, MADRID

TELEFONO 323

## Agencia funebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

7, Concepción Jerónima, 7

Entierros de todas clases:

50, TELEFONO, 50

## SAN ISIDRO--AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de POMPAS FUNEBRES en la calle de San Bernardo, 3, teléfono 192, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para entierros, desde lo más humilde á lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y traslados de cadáveres, sin competencia, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, á precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia.

San Bernardo, 3.—Teléfono, 192

SERVICIO PERMANENTE

## Tónico-genitales del doctor Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Quedan vendidos años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja y por correo.—Dr. Morales, Carretas, 35, Madrid.

## ESTOMAGO

Los Estomacales Madre y Hábua regularizan las digestiones perturbadas y perennes, hacen desaparecer la pesadez que sigue á las comidas, así como tambien las flatulencias, eructos y las alternativas de estreñimiento y diarrea. Aquellos enfermos del estómago, preocupados en su ánimo por el padecimiento digestivo, curarán prontamente y van cambiando su carácter. La depresión de ánimo consiguiente á tristezas inmoviladas, el mal humor constante, la misantropía de todas las horas, el genio irritable y la hiposondría consiguiente, desaparecen á medida que gana terreno la curación á beneficio de los Estomacales del Insistente Audez. Se venden á 3 y 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Capellanes, 1 Madrid.

## VENEREO-SIFILIS

Curación á la inyección con los remedios antisépticos. Antisifilíticos Audez para curar todo flujo venéreo (gargajos, goma, milaria, etc.). Antisifilítico Devesper, para la sífilis en todos sus períodos. Precio 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García. Van por correo. Insistente á Audez. Madrid.

## REUMA Y GOTA

Para acabar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antirreumáticas de Audez. Para prevenir nuevos ataques, alójalos y curar la diátesis reumática, lo mejor es el Antirreumático Heysler; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García Madrid.

## TISIS

y enfartos crónicos, por antiguos y rebeldes que sean: curación con las célebres Píldoras Antitísicas del doctor Audez. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan ganas de comer; 40 pesetas en las boticas, Hortaleza, 110, y M. García, Madrid.—Consultas doctor Audez, Madrid.

## IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Virtuales, Córnicos vitales y Femas del Sereno (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos ó vicios. Son tónicos vigorosos y curan, aun cuando se haya ensayado otros remedios sin resultado positivo. Venta en las boticas, Hortaleza 110, y M. García. Van por correo.—Instituto Audez, Madrid.

## NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyente. Es medio para quince días, 4 pesetas.—Venta en las boticas, Hortaleza 110, M. García, Capellanes 4.—Va por correo.—Instituto Audez, duplicado, Madrid.—De doce á doce.

## CONSULTORIO

MEDICO-QUIRURGICO INTERNACIONAL

Arenal, 1. Teléfono 783.

## GUARDIA MEDICA PERMANENTE

Dirigido por ocho médicos especialistas de diferentes naciones, D. Arellano Cavazzuti, especialista en las enfermedades de la matriz, y un dentista.

Especialidades de este centro: Inhalaciones de ozono, obtenidas por procedimientos puramente físicos únicos aparatos en España para el asma, la clorosis, anemia y debilidad.

Inhalaciones ozonizadas de guayacol, creosota y yodoformo para el tratamiento de las enfermedades de la laringe y los pulmones, bronquitis, laringitis catarral y granulosa y tuberculosis, laringe pulmonar. Vaporarios especiales para las enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cuero cabelludo. Electricidad estática, farádica y dinámica, para las enfermedades nerviosas (parálisis) úlcera inveterada de la matriz, úlcera redonda del estómago, dispnea atónica, tumores, infartos, artritis, y reumatismo. Baño eléctrico para las enfermedades medulares.

Horas de consulta: De 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres.

## OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicación en el asma, bronquitis, tanto aguda como crónica, catarro pulmonar, tuberculosis, anemia, escrofulismo, debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio.

Este gas sólo lo producen en España los aparatos que posee el Consultorio Médico Quirúrgico Internacional, Arenal, 1 Teléfono 783. Guardia médica permanente. Se remite á domicilio al precio de 5 pesetas saaco de 20 litros por una inhalación.

NOTA. El Consultorio pone á la disposición de los señores médicos el Hemato-espectroscopio de Hanouque, para que analice la sangre antes y después de las inhalaciones para apreciar así, científicamente, el aumento de la hemoglobina y la oxihemoglobina, acusando con ello la mejoría del enfermo.

## MALES DE LA VEJIGA DE LA ORINA

Curación pronta y radical con el empleo de las corrientes continuas, para los catarras crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc.. Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sífilíticas venéreas.

## CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL

ARENAL, NÚM. 1

Jugos orgánicos Brew Seguardianos, testicular, de substancia gris y de la glándula tiroidea para combatir, la ataxia, la neurastenia, mielitis, debilidad, tuberculosis; tubos de 3 centímetros cúbicos á 5 pesetas.

Píldoras anti-epilépticas Fuldemann, para la epilepsia, eclampsia, baile de San Vito, mal de corazón, 8 pesetas caja. Gotas anti-histéricas Fuldemann para el histerismo, aura epiléptica, bala histérico, convulsiones, etc. 5 pesetas frasco.—Van por correo. Se consulta por cartas.

## CLINICA DENTAL

Del Consultorio Médico-Internacional, Arenal, 1

Trabajos y operaciones de primera calidad á precios económicos, garantizando á los pacientes la más completa satisfacción.

Dentaduras artificiales desde 100 pesetas. Dientes solos 5 » Empastes 5 » Orificaciones 20 »

En este Gabinete se encuentra de venta el acreditado elixir mento-piretrina para el dolor de muelas y preservación y conservación de la dentadura, y los polvos de Coralina para la limpieza de la dentadura, y destrucción del sarro, á 2 pesetas frasco de elixir y 2 pesetas caja de polvos. Horas de consulta: de las 9 de la mañana á las 6 de la tarde. Operaciones sin dolor, por medio de todos los anestésicos conocidos.—Guardia médica permanente. Teléfono 575.

Se desean dos caballeros estables para vivir en familia. Luna, 26, segundo.

X.

Stellos ó impresos se hacen. Encomienda, 20.

Compra y venta de sellos de Correos de España de los años 1850 al 1870, y monedas antiguas.—Dirigirse á M. Fernández.—Real, 19. Ciudad-Real.

LUIS ORESPO Y GARCIA, Pedicuro Callista.—Carrera de San Jerónimo, núm. 20, piso segundo.—X.

## EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

En Madrid, un mes.	1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre.	5 »
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre.	18 »
Este mismo plazo en las naciones no convenidas.	30 »

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana á 5 pesetas línea.
En la tercera » » 2 » »
En la cuarta » » 25 céntimos líneas.

Comunicados á precios convencionales. Número suelto, el del día, 5 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos. 25 ejemplares, 75 céntimos. Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo, Madrid.